

# HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia  
Fundador, propietario y director: José Castelló y Tarrega

12.155

AÑO XLVI  
Número 14.019  
ORIGINALES  
Asociación Valenciana, 18  
DISTRIBUCIÓN  
250 pesetas al mes.

Lunes 29 de Julio de 1935

IMPRESA  
Temprado, Lora E.  
Teléfono Urbano 84  
Apartado de Correos 18  
FRANQUEO  
CONCRETADO

## ¿Saben ustedes...

...QUE HAY DIPUTADOS QUE HABLAN EN VERSO?

El poeta sueco Turé Nerman, que pertenece a la minoría parlamentaria comunista, ha pronunciado, en elegantes hexámetros, su "Maiden-speech", es decir, su primer discurso, en la Cámara de Estocolmo. Habló con tal naturalidad y tal ausencia de engolamiento, que los diputados no advirtieron que Nerman pronunciaba su discurso en verso. Al día siguiente, al publicarse íntegro, se vio que se trataba de un poema impecable. Como pieza comunista el discurso no vale nada y carece de ímpetu revolucionario, hasta el punto de que el periódico comunista de Estocolmo no ha querido hablar de él, y solo se ha referido a su valor poético para no agravar la situación de Nerman ante los jefes rojos.

Después de este discurso, los periódicos han sentido la curiosidad de examinar las piezas oratorias de otros diputados, y han visto, con asombro, que muchos parlamentarios hablan en verso sin darse cuenta. Atribuyen esto a que la lengua sueca, por contar con gran número de sustantivos y verbos bisilábicos, es muy rítmica y musical.

curridas y había cada Sirena!

Nada más. Por la noche *tots cansats*, pero eso sí bien tostados del sol, regresaron los fugitivos ciudadanos y la ciudad se animó, teniendo aún ánimos para acudir a la plaza de toros donde había un excelente programa de cine.

## La política es difícil

por FRANCISCO DE COSSIO

Una de las actividades en que se ejercita el español con más afición y asiduidad, es la de hablar mal del Gobierno. Esto es viejo entre nosotros, y, posiblemente, la causa de nuestros males se halla en esta frivolidad al juzgar la acción de nuestros gobernantes. Se ha dicho muchas veces que somos ingobernables, y, quizá, en esto haya exageración. Un poco de energía, de inflexibilidad, de mano dura, y el español queda como un guante. Porque aquí lo importante es comprometer lo menos posible. Pero por hablar nadie lo deja. Así los Gobiernos en España mueren asfixiados por la conversación. Los Gobiernos se desgastan por la conversación, y todos mueren por donde más han pecado. Porque lo cierto es que el Gobierno hoy ha conseguido el Poder por lo mal que ha hablado de su antecesor.

Y en realidad, ¿hablamos mal de los Gobiernos porque lo hacen mal? Las más de las veces ni tiempo les damos para hacerlo bien. La impaciencia nacional, los intereses personales, siempre en pugna, y la falta absoluta de patriotismo, crean esta actitud crítica constante. Desde luego los censores no se dan cuenta de lo que es la responsabilidad. Todos quieren una resolución clara e inmediata, que cierre hasta la más pequeña vacilación. ¡Quién se resuelven los asuntos públicos en torno a la me-

sa del café! Todo es allí fácil. El arbitrio nacional encuentra resueltas todas las cuestiones. Es decir, que creemos de buena fe que los únicos que no saben por donde se andan son los ministros. Si todas las profesiones estuviesen sometidas a esta frivola fiscalización y a esta crítica constante, ¿quién pudiera ser entre nosotros médico, abogado, o, simplemente, zapatero?

Y es que el concepto que tenemos de la política es el de que es una pura improvisación. Es decir, que para político sirve cualquiera, y que, por esto, precisamente, no sirve nadie. A lo menos, cuando se muere un político pensamos que era un gran político. Aquellos hombres no hacemos otra cosa que apoyarnos en ellos para censurar, más desembarazadamente a los contemporáneos. En la Historia hemos tenido siempre grandes políticos; donde nos han faltado en la realidad inmediata.

Y bien, nuestra decadencia de hombres públicos es real y efectiva, o, más bien, corresponde a la decadencia general en todas las actividades? Y aun pudiera ser que no existiese tal decadencia y que nuestra política de hoy sea aproximadamente del mismo tono que nuestra política de ayer.

Pero lo cierto es que todos nos dedicamos a una labor destructiva, y que, quizá, todos pensamos

en el milagro. En el hombre que por arte de birlibirloque, arregle y resuelva todos nuestros problemas de la noche a la mañana. Amanecer un día con el orden público restablecido, con la economía entonada, sin un solo hombre sin trabajo, habiendo desaparecido los mendigos, los analfabetos y los atracadores. Que los que venden vendiesen a los mejores precios y los que los compran los adquiriesen de balde. Que los que exportan exportasen todos sus productos, y en cambio los que producen estuviesen garantidos fuertemente de toda competencia exterior. Se dirá que, poco más o menos, esto es lo que dicen en sus programas cuantos intentan la conquista del Poder, pero nadie que atienda a los límites verosímiles de la realidad puede pensar que esto es posible.

La política actúa sobre problemas en muchos casos sin solución, y bastante es que el político los vaya trampeando mal que bien. Es decir, que el milagro no se da en la política, y el político puede tener todas las facultades imaginables menos la de la magia.

Y si esta es la realidad no estaría de más un poco de moderación en la crítica. Que todos pensásemos en la responsabilidad del Poder, y en los trances difíciles nos dijésemos a nosotros mismos sinceramente: Y si yo estuviese allí, ¿qué haría?

## ¿Saben ustedes...

...QUE HAY UN MUNICIPIO QUE SUBVENCIONA A SUS HABITANTES?

Este milagro—y decimos milagro porque cualquier otra palabra resultaría débil para expresar la realidad—ocurre en Ebern, pequeña población de Franconia. Sus felices ciudadanos, en lugar de pagar impuestos al Ayuntamiento, reciben, al contrario, una subvención anual de 60 marcos por cabeza.

La explicación de este fenómeno, verdaderamente extraordinario es el siguiente:

El Ayuntamiento de Ebern posee extensos bosques, cuya explotación permite subvenir a todas las necesidades comunales y deja, además, un remanente, que se reparte entre los privilegiados mortales que han tenido la suerte de nacer y vivir en tan frondoso lugar.

Por si esto fuera poco, los ciudadanos de Ebern reciben gratis de su Ayuntamiento, leña para todo el invierno.

Excusado es decir que Ebern tiene establecidas contra la inmigración leyes mucho más rigurosas que los Estados Unidos y que los hijos adoptivos y ciudadanos honorarios no tienen derecho a participar en los repartos.

Excusado es decir que Ebern tiene establecidas contra la inmigración leyes mucho más rigurosas que los Estados Unidos y que los hijos adoptivos y ciudadanos honorarios no tienen derecho a participar en los repartos.

Excusado es decir que Ebern tiene establecidas contra la inmigración leyes mucho más rigurosas que los Estados Unidos y que los hijos adoptivos y ciudadanos honorarios no tienen derecho a participar en los repartos.

Nada menos—¡alerta aficionados!—que quince días de corridas de vaquillas. Vaquillas de una acreditada ganadería salamanquina; vaquillas bravas, torreadas por buenos aficionados y dirigida la lidia por un experto novillero. Y durante los días de corrida, por la noche, gran y lucida verbena en el espacioso tinglado del muelle, con colgaduras y gallardetes. Bailes que serán amenizados por una banda de música. Cuajado de claveles mujeres, o de mujeres claveles, se verá el tinglado, al son de ballables dulcemente ejecutados por la música, irán desfilando las parejas por el esplendoroso salón del mar, fresco y rumorante.

Y lo más bonito porque ellas son bonitas—será el adorno del palco presidencial en las corridas de vaquillas. Será un adorno humano. Será un ramillete de azahar compuesto por cuatro lindísimas señoritas de esta colonia Asunción Planelles, Virginia Ferrer, María Estornell, Carmencita Nebot. Este hermoso conjunto ramo humano, irá lujosamente ataviado con la clásica mantilla y el inolvidable mantón de Manila, emblema de la tauromaquia popular y espectacular. ¡Viva el rumbo! ¡Viva la hermosura de las cuatro bellidas. ¡Viva la alegría, y el arte de Cúchares! Y el boceto de este Programa aún no se ha cerrado, porque ¡asómbrense! la Junta Directiva de los festejos, los señores y acudidos exportadores de frutas don Juan Simarro, Benito Monzonis y el abogado Jvan Ariela, juntamente con el competente Secretario Vicerie Apénden, nada menos y lo más costoso en gastos, que quieren que se celebre una gran misa de Campaña en los tinglados. Una lucida y solemne procesión para los fieles... y el colmo de los colmos del acontecimiento de fiestas, un sermón a cargo del orador sagrado el famoso Padre Larturi. Y otros festejos más. Cuecñas, concurso de natación. Paseo diario de tambor y dulzainero por la mañana y por la noche. Puede ser que se organice también un ensayo, o en serio de Juegos Florales, o en el aire libre, corridas de sacos y muchas cosas más.

Ya pudery mejorarse los lectores de HERALDO que programita más filante. Pero falta mucho más. El cronista lo explicará en las asperas de fiestas ep este mismo periódico. La Comisión que se está organizando, que se separa en el Puerto de Furiarra para verificar impresiones factuos. No todo ha de ser aburrimiento y hastío. El mundo es así. Ratos de recojido, de alegría. Ratos y días, quizás años, de tristeza. Sólo hay y dese-

## APUNTES

Un clavo se asemeja a la tierra sin cultivo.

Aquel que hace zapatos sienta la plaza de apisonador.

Quien habla y no hace es el parásito de la sociedad.

Los guardias de servicio, imitan a los postes del telégrafo.

Cuando una mujer llora es que no se ha dado rimel en los ojos.

La lectura de una carta es, para el analfabeto, como para los matemáticos la cuadratura del círculo.

El ojo de la cerradura es la invitación a la indiscreción.

Bailar, sin saber, es cual la chiva lanzada por un inexperto tendero.

El camarero, de pié, parece un tendero.

una preferencia en los ciudadanos Ser hombres de noble corazón, que tengan amor al prójimo.

Respetarse unos a otros. Ideología, aparte.

Todos sabemos como nos trata la Parca fiera, cuando a ella le da la gana.

Y la voluntad de Dios, nos separa para siempre del mundo de los vivos.

Mientras vivimos hay que pasar los años como mejor podamos, dando alivio al desgraciado, al menesteroso, al falta de trabajo.

Sería cosa muy humanitaria, que para cuando yo escriba para HERALDO el definitivo Programa, se incluyese en él el día del trabajador, repartiendo dicho día, una comida para los pobres.

¿Cuajará la idea? Se la brindo a la Comisión, hombres de arralgado altruismo.

PEDRO SALA SRVENT.

## "La Cacatúa Blanca"

En un hotel de una pequeña población francesa se reúnen ocho personas. Algunas de ellas han sido llevadas allí por el azar, pero la mayoría se agrupa deliberadamente en torno de una joven a quien quieren quitar una cuantiosa herencia que ha de recibir en circunstancias bastante extrañas. El único medio de justificar su personalidad ante el hermano que ha de entregarle la mitad de la fortuna dejada por su padre, es la exhibición de una prenda, cuya naturaleza, a pesar del secreto mantenido por la joven, ha trascendido a las personas que la rodean.

La policía vigila e investida inútilmente. Los huéspedes del hotel sienten que sobre ellos se cierne una amenaza constante, tanto más espantosa puesto que no saben de dónde ha de venir ni de quién procede.

El aserriete es completado ante inesperado, pero una vez ocurrido y explicado, su proceso resulta lógico y natural.

El autor de "La Cacatúa Blanca" consigue mantener el misterio hasta las últimas páginas de su novela, una condición importante en las obras de esta clase y que muy pocas veces se logra por completo. En esta ocasión el éxito es terminante. El criminal se descubre cuando quiere el autor que se descubra y entonces la concatenación de los hechos resulta tan clara y evidente, que el lector, se asombra de no haberla podido realizar por sí solo. Pero es que en el personaje a quien los indicios señalan ha conseguido el autor crear una de esas personalidades vivas y que por sí mismas se defienden de las sospechas del lector.

"La Cacatúa Blanca" es, en suma, una novela interesante por sus conceptos, pues al acizado artefacto de su trama hay que añadir cierta gracia partícipar de lenguaje que, estamos seguros, ha de encantar a todo el que la lea. Biblioteca Oro.—90 céntimos. Editorial Molino, Ugel, 245.—Barcelona.

Calados SEGARRA y sus precios Hura...

## REFLEJOS

Un tema de actualidad? Orografía y orarse. La orografía, describe las montañas y orarse, es captar vientos frescos. El gran panacea, según Hipócrates, es el agua, la altura y el aire. En esta época del año—plena canícula—buscamos dichos elementos, por el placer de su goce y por que estimamos, que con ellos, calafateamos nuestra nave, para resistir luego, los aborrazes del invierno en nuestra salud.

El Estado, que tiene entre otras facultades, la tutelar, sabedor de que la mayoría de sus súbditos, de capacidad económica, se expanden para la busca y captura, del ideal de bienestar, dicta disposiciones sanitarias para evitar el mal que puede causar la mudredumbre, que marcha a su antojo, en busca de la montaña, del agua saludable y del aire que tenga la máxima pureza.

Las prevenciones de los particulares, cuentan con disponibilidades económicas y de cultura para adoptar precauciones, de poca cosa servirán, si una fuerte y bien organizada policía sanitaria, no atalaya y corrije, todas las infracciones de policía sanitaria que se cometan, por cualquier motivo.

Los balnearios, han merecido la atención de la ley de sanidad, que los clasifica, dictando disposiciones para la máxima garantía, de los que en ellos buscan el remedio de sus males y los divide, en dos grupos, el de aquellos cuyas aguas, necesitan para tomarse, indicación facultativa, que limita la cantidad y las que pueden tomarse sin dichos requisitos. En uno y otro caso, el caño y la fuente, deben considerarse sagrados. No debemos olvidar, que la mayoría de aguas salubres, tuvieron y tienen santo protector, lo cual indi-

ca, que cuando no existían distancias sanitarias, se defendían por la emoción religiosa. En esta provincia tenemos a San Elvoro venerado en En-Segures (Benasal) que cura el mal de *ijada*—mal de piedra—y San Lázaro en Avella, que atiende las enfermedades de la piel.

Y recordando el refrán, de a Dios rogando y con el mazo dando, las autoridades, en esta época del año, deben intensificar la vigilancia y las correcciones para toda transgresión de las disposiciones sanitarias, que algunas de ellas, son reglas de educación y de convivencia que deben respetarse a buenas o a malas.

Las alturas, como lugares de reñer y de reoborar la salud del cuerpo, también existen abundantes, en la provincia de Castellón. Los frailes, fueron seguramente, los que supieron primero que nadie, captar las bellezas de las alturas y por ello junto a un monasterio en pie o en ruinas, sentiremos el bienestar de la altura y la belleza del paisaje. En Benicasim, existe el monasterio conocido por Desierto de las Palmas, donde los elementos agua, aire y altura, se ven asistidos de un paisaje precioso. En Puebla de Benifazá, puede verse, un monasterio en ruinas, creación del Rey don Jaime I el Conquistador, como penitencia por haberse excedido en el castigo que le impuso, al obispo de Lérida, de arrancarle, por mano del verdugo, la lengua, por haberle dado al Papa, la noticia que supo por la confesión del Rey, de sus amores con doña Teodora de Riquera, de cuyos amores nació el Duque de Jérica, de quien habla en su testamento, dejando legados de importancia. Dicho monasterio, actualmente en ruinas, en término de Benifazá, forma parte de la Tinanza, uno de

los rincones de más belleza nativa de la provincia de Castellón y que con su insignificante esfuerzo, de la Diputación provincial, podría visitarse cómodamente en automóvil, quizás con la natural protesta de las cabras silvestres que todavía existen y de numerosas ardillas, que saltan de pino en pino por dichos montes de la Tinanza.

En Benifazá, existe el llamado Tossal del Rey, que según expresa el Presbítero, don Manuel Beti, en un libro que publicó titulado "Rosell" pleito que por su dominio sus tuvieron en el siglo XIII, la Orden de San Juan de Jerusalén y el Real Monasterio de Benifazá, escribe "Es fama que tres reyes comieron sobre el parche de un tambor, septados cada uno, en su término jurisdiccional".

Esto como se ve se ha de referir a los tiempos de dominación árabe y serían a ser verdad, los de Zaragoza, Tortosa y Valencia.

En San Juan de Peñagolosa, la mayor altura de esta provincia, además de la Ermita existe una casona, medio en ruinas, conocida por Capellanías, cuyo origen y razón de existir desconocemos. En plazo breve, podrá visitarse en coche dicha altura por estar construyéndose la carretera forestal de Vistabella a San Juan de Peñagolosa.

Las aguas están defendidas, por leyes sanitarias, los montes por leyes forestales, las alturas por los mismos vientos, faltando únicamente, ordenar la riqueza de los citados elementos, catalogar cuanto pueda interesar a los turistas o turistas, para que pasen por todas las alturas y rincones de esta provincia, se lleven con el tesoro de la salud recobrada, las emociones que producen los recuerdos del pasado.

NORBERTO FERRER.

## -BURRIANA-

## Grandes fiestas en el puerto

Colosal programa

En el presente verano hay muchísimos más veraneantes que el año anterior. Y el motivo es más que suficiente, debido a que nuestra playa es de las que reúnen más condiciones desde Valencia a nuestra ciudad del azahar, rico vergel que a las orillas de nuestro pedregal del Mediterráneo se destaca maravilloso y esplendoroso. Nuestra playa es enormemente acondicionada para tomar baños de mar

por su exuberante planicie arenosa, limpia y sin ningún arroyo de arena. Por eso afluye mucha gente. Además, nuestro Puerto en construcción, es altamente mejorable por la esbeltez de sus columnas que aguantan el asombroso y limpio tinglado. Y una Comisión nombrada por la colonia veraniega, está dispuesta a confeccionar un Programa de fiestas dignas de sus moradores.

## Nuestro concurso de pasodobles

Hemos comenzado las gestiones para la celebración de un Concurso provincial de pasodobles en el que se recojan los valores ignorados que tanto en Castellón como en su provincia puedan haber, en el difícil arte de la música. Nuestros primeros pasos han sido acogidos con gran entusiasmo por el elemento oficial con quienes hemos tenido que consultar, ya que, aunque se trate de una fiesta exclusivamente nuestra, se precisan ciertos requisitos puesto que pretendemos sea la Banda Municipal el instrumento obligado para dicha fiesta.

En todas partes hemos encontrado facilidades para llevar a cabo la organización y esperamos que en nuestras posteriores gestiones seguiremos encontrando el apoyo y la adhesión que necesitamos.

En cuanto al elemento popular, no dudamos sabrá corresponder al sacrificio que tan desinteresadamente lleva a cabo HERALDO DE CASTELLÓN, organizando una fiesta jamás conocida en esta capital ni en los pueblos a ella adscritos.

Trajés baño en algodón y lana

Almacenes Cazador

## CLINICA MEDICA

Enfermedades del Riñón, Vías Urinarias y

## VENÉREAS

de

Don S. Serrano Ramón

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8

Consulta económica para pobre

MAYOR, 19.-BAJO

Las Hurdes levantinas

Ballestar y Corachar

Camino de Bojar, divisamos en lo alto de una colina a mano izquierda de la carretera el pequeño pueblo de Ballestar. Su situación constituye un espectáculo de gratas sensaciones. Las laderas de la colina con los polígonos de sus tierras cultivadas, agradables a la vista por el color verde de la pequeña huerta y el oro del trigo, que están segando, parecen un juego de niños. Aumenta esta impresión las proporciones menudas del pueblo. El fondo del cuadro no puede ser más bello. Una cordillera pelada de toda vegetación, de elevados picos y de color blanquecino tapa o limita el horizonte.

Por sendero de herradura hemos subido a pecho hasta el pueblo. El sol ablanda las piedras en este medio día y a tomar un refresco hemos ido a la taberna, conducidos por el experto guía y buen amigo de Vinaroz, don José Adell.

En la taberna, estaba sentado un ciudadano apodado el "jornaler". Es un hombre trabajador, que bebe con exceso. El vecindario con muy buen acuerdo no le vende ninguna clase de bebida para evitar la borrachera. El acuerdo se cumple inexorablemente. Al hablar tartamudea y ha querido invitarnos a comer. Ha querido bailar y tocar la guitarra en nuestro obsequio, pero nuestra visita es demasiado rápida para poder saborear un rato las exquisiteces del arte que posee el "jornaler".

Ballestar tiene 500 habitantes. Docientos menos cobija Corachar adonde hemos ido a pié por entre bosques de pinos y boj. Este último pueblo, donde en invierno hace un frío espantoso, tiene el

aspecto de un caserío. Las escuelas mal acondicionadas y un árbol frondoso en una placita es el único resto de vegetación que existe en las calles llenas de pedruscos.

Nos han mostrado una cruz de plata, debida a los trabajos de algún orfebre morellano.

En Corachar donde se han explotado minas de hierro, de cuyo mineral se encuentran trozos a flor de tierra, vive un personaje curioso, Don Angel Figols, marido de la maestra, ha corrido América de punta a punta. De sobremesa, en casa del Alcalde que nos ha sentado a su mesa obsequiándonos con una comida selecta y abundantísima, nos ha referido sus aventuras. El viajero que hoy dormita, en estas fragosidades, descansando del ajetreo de su vida, ha estado en tierras del estrecho de Magallanes, ha penetrado hasta donde llega la civilización por el río Amazonas. Negociando cueros, unas veces con ganancias, otras veces liquidando con cuantiosas pérdidas, ha recorrido América del Sur, siempre solo, con el único bagaje de esa fé que tienen los españoles por conquistar el mundo. Mezcla unas veces de romántico y Sancho, pero siempre poniendo a contribución su ingenio y la fortaleza de sus músculos.

A pernoctar hemos regresado a Bojar, para ir preparando el viaje que tenemos que realizar al día siguiente.

Ya está avisado el practicante, que será el anfitrión y el "ric de Fredes" el hombre más interesante de esta Tenencia de Benifazar.

M. TENA LASARTE.

EN ALCORA

Terminada su rápida visita a la Casa de Correos y Telégrafos, marchó el señor Bosch Marin a Alcora, acompañado de los señores Villalonga, Alcaraz, y Albert.

En otros dos coches que el director de distrito de la telefónica puso galantemente a disposición de la prensa marcharon el Jefe del Centro de la capital señor Guerrero, redactor de "Diario de Valencia" señor Ferrando; director de "Diario de Castellón", don Carlos Lago Maslorens; redactor de "República", señor Villalba y Redactor-Jefe de HERALDO DE CASTELLON, señor Villarrog Asensi.

Al llegar a Alcora, se unieron al séquito del Subsecretario, el ex presidente de la Diputación don Luis Fabra, don Ignacio Villalonga Granel y el joven abogado señor Sanz Cabrera.

En el local del Centro telefónico, comunicó el señor Bosch Marin, con el domicilio del ministro del ramo, para darle cuenta de la inauguración y el alcalde don Vicente Chova, con el Gobierno civil, quedando así inaugurada oficialmente el servicio.

El Centro está instalado en la casa núm. 15 de la calle de Loreto.

El subsecretario, hizo una breve visita al Centro de Derecha Regional, donde fué recibido cariñosamente por sus correligionarios, prosiguiendo seguidamente el viaje.

EN FIGUEROLES
Al llegar a este pueblo el Subsecretario, fueron echadas al vuelo las campanas, recibiendo a la entrada el alcalde don Antonio Gil, al frente del Ayuntamiento y autoridades locales, jefe de administración jubilado de Correos, don Eduardo Llopis y numeroso público, que acogió su presencia con grandes aplausos.

Después de comunicar telefónicamente el señor Bosch Marin con el ministro y el alcalde con el Gobierno civil, dejando así inaugurado el importante servicio, se reanudó la marcha, repletiéndose las manifestaciones de júbilo del vecindario.

EN LUCENA
Cerca de las once de la mañana, llegó el subsecretario con sus acompañantes a la invicta Villa, apeándose de los coches, frente a la Casa Ayuntamiento donde esperaba el Ayuntamiento presidido por el alcalde don Sigfrido Lahoz y primer teniente de alcalde don Tertuliano Puerto, secretario señor Grijalbo, juez de Instrucción, juez municipal, jefe del puesto de la guardia civil, otras autoridades y un gentío enorme, predominando la numerosa colonia veraniega la más favorecida por la importante mejora que iba a inaugurarse. La banda de música interpretó el Himno Nacional al descender el subsecretario de su auto.

Seguidamente se trasladó la comitiva al local donde ha quedado instalado el Centro telefónico, que fué inaugurado en la misma forma que se había hecho en Alcora y Figueras.

En la Casa Ayuntamiento, fué ofrecido al señor Bosch Marin y acompañantes una naranjada y tras un breve descanso se emprendió el regreso, entre el entusiasmo del público y los acordes briosos del Himno de Riego.

HACIA CASTELLON
A las doce próximamente abandonaba Lucena, el Subsecretario de Comunicaciones con sus acompañantes, no pudiendo prolongar su estancia por la necesidad de estar en Valencia a las dos de la tarde.

Al llegar a Alcora le esperaban en la plaza principal, el Ayuntamiento en Corporación con la banda de música que interpretó el Himno Nacional.

El señor Bosch Marin, descendió breves momentos para saludar a la Corporación municipal y autoridades.

Antes de reanudar la marcha dió el señor Bosch Marin un Viva a España y otro a la República, que fué contestado con vivas al Subsecretario de Comunicaciones, entre frenéticos aplausos.

UNA DEFERENCIA DEL SUBSECRETARIO
Una vez en Castellón, el auto oficial del Subsecretario siguió por la Ronda del Mijares con dirección a Valencia.

Antes del señor Bosch Marin tuvo la delicada atención, de acercarse hasta el coche que ocupaban los periodistas para despedirse personalmente de ellos, deferencia que éstos agradecieron en lo que vale y significa.

UN OBSEQUIO
El Director de Distrito de la Telefónica que en los actos celebrados ayer ostentaba la representación oficial de la Compañía, don Luis Alcaraz, invitó a almorzar a los periodistas, para festejar la brillantez de los importantes actos que momentos antes se habían llevado a cabo en Alcora, Figueras y Lucena, sentándose también a la mesa el Jefe de este Centro señor Guerrero y el secretario particular del ministro de Comunicaciones señor Albert.

De sobremesa el señor Alcaraz, hombre correctísimo que atrae y subyuga por su irresistible simpatía personal, expuso a grandes rasgos los propósitos de la compañía por lo que respecta a esta provincia, señalando sobre el plano las líneas que tiene en proyecto. Se trata de una red vastísima, de la que por su importancia nos ocuparemos otro día, pero adelantaremos por hoy que antes de terminar el año en curso quedarán abiertas en esta provincia más de 30 nuevos Centros interurbanos, en poblaciones como Benasal, Villafranca del Cid, San Mateo, Albocacer y otras de menor importancia.

A nosotros solo nos resta agradecer sinceramente las delicadas atenciones de que fuimos objeto por parte del señor Alcaraz y del jefe de este Centro, señor Guerrero a las que quedamos muy reconocidos.

Gran diversidad modelos de Mallots para señoras y niñas
Almacenes Cazador

Dirección General de Ganadería
Programa organizado por la Dirección General de Ganadería e Industrias Pecuarias, para el presente mes de Julio.

SEGARRA aplica sus precios
Huracán a 200 modelos de moda

CASTELLON AL DIA
El día de ayer fué verdaderamente bochornoso.

Almacenes Cazador
—Mañana marchará a Esilda la Colonia de niños de la Casa de Beneficencia.

Almacenes Cazador
—Mañana se reunirá la Comisión de Hacienda municipal del Ayuntamiento.

Almacenes Cazador
—El sábado por la tarde llegó a Navajas una colonia escolar patrocinada por el Ayuntamiento de Valencia.

Almacenes Cazador
—El sábado por la tarde llegó a Navajas una colonia escolar patrocinada por el Ayuntamiento de Valencia.

Almacenes Cazador
—El sábado por la tarde llegó a Navajas una colonia escolar patrocinada por el Ayuntamiento de Valencia.

Almacenes Cazador
—El sábado por la tarde llegó a Navajas una colonia escolar patrocinada por el Ayuntamiento de Valencia.

Almacenes Cazador
—El sábado por la tarde llegó a Navajas una colonia escolar patrocinada por el Ayuntamiento de Valencia.

Almacenes Cazador
—El sábado por la tarde llegó a Navajas una colonia escolar patrocinada por el Ayuntamiento de Valencia.

Almacenes Cazador
—El sábado por la tarde llegó a Navajas una colonia escolar patrocinada por el Ayuntamiento de Valencia.

Para los niños.
Para adultos.
ES EL MEJOR LAXANTE
ES EL MEJOR PURGANTE
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.
LAS "TABLETAS CASTELLO"
30 dosis DOS pesetas.
De venta: En las principales Farmacias.

LABORATORIO SISTEMA KODAK
FAYOS MARIN
G Cherna, 84 - Castellón

Solarium para niño a peseta

Almacenes Cazador
—El sábado se verificó en Valencia la entrega del buque "Artabro" a una comisión de los expedicionarios al Amazonas.

Almacenes Cazador
—El sábado se verificó en Valencia la entrega del buque "Artabro" a una comisión de los expedicionarios al Amazonas.

Almacenes Cazador
—El sábado se verificó en Valencia la entrega del buque "Artabro" a una comisión de los expedicionarios al Amazonas.

Almacenes Cazador
—El sábado se verificó en Valencia la entrega del buque "Artabro" a una comisión de los expedicionarios al Amazonas.

Almacenes Cazador
—El sábado se verificó en Valencia la entrega del buque "Artabro" a una comisión de los expedicionarios al Amazonas.

Almacenes Cazador
—El sábado se verificó en Valencia la entrega del buque "Artabro" a una comisión de los expedicionarios al Amazonas.

Almacenes Cazador
—El sábado se verificó en Valencia la entrega del buque "Artabro" a una comisión de los expedicionarios al Amazonas.

Almacenes Cazador
—El sábado se verificó en Valencia la entrega del buque "Artabro" a una comisión de los expedicionarios al Amazonas.

Almacenes Cazador
—El sábado se verificó en Valencia la entrega del buque "Artabro" a una comisión de los expedicionarios al Amazonas.

Almacenes Cazador
—El sábado se verificó en Valencia la entrega del buque "Artabro" a una comisión de los expedicionarios al Amazonas.

Almacenes Cazador
—El sábado se verificó en Valencia la entrega del buque "Artabro" a una comisión de los expedicionarios al Amazonas.

Almacenes Cazador
—El sábado se verificó en Valencia la entrega del buque "Artabro" a una comisión de los expedicionarios al Amazonas.

Almacenes Cazador
—El sábado se verificó en Valencia la entrega del buque "Artabro" a una comisión de los expedicionarios al Amazonas.

Almacenes Cazador
—El sábado se verificó en Valencia la entrega del buque "Artabro" a una comisión de los expedicionarios al Amazonas.

Almacenes Cazador
—El sábado se verificó en Valencia la entrega del buque "Artabro" a una comisión de los expedicionarios al Amazonas.

Almacenes Cazador
—El sábado se verificó en Valencia la entrega del buque "Artabro" a una comisión de los expedicionarios al Amazonas.

ESTAMPAS DE LUCENA DEL CID

"LA PEDREÑERA"

IV
En la Villa del Cid, la naturaleza, se humaniza. Entre sus parajes maravillosos vemos como se acicala y se adorna con maestra coquetería. Es más. Contemplamos boquiabiertos y asombrados, como Natura muestra sus sentimientos cual si poseyera alma y tuviera corazón. Porque en Lucena, la naturaleza canta, ríe y llora. ¡Verdad que esto parece una fantasía fajerista! Pues no lo es. A la salida del poblado, camino de la fuente del "Prat", al final de la calle del Duque de Tetuan, encontraremos una ermita. Rústica ermita que en arquitectura no tendrá ningún valor, pero que por encontrarse edificada sobre una enorme roca de granito, y al borde de un abismo de más de cien metros de profundidad, es digna de visitarse y de admirarse. Pues bien, junto a esta ermita hay un camino de suave pendiente que nos conduce al barranco que el vulgo bautizó con el nombre de "Sapena" y ya en el barranco, siguiendo unos tortuosos senderos, y ante bellas perspectivas de encantadora poesía, llegaremos al fin, a un lugar conocido por el romántico remoque de la "Pedreñera". Y he aquí, caro lector, el famoso paraje en donde la naturaleza muestra sus encantos con la misma gracia y coquetería que una mujer, y que, como una cortésana neurasténica, lo mismo canta, que ríe, que llora. Cantan los arroyos al correr de sus aguas que retratan al cielo con su claro cristal impoluto; ríen las mil flores silvestres, que al asomarse gozosas por entre los ventanales de las rocas agrietadas, lo hacen con los pétalos abiertos para recibir las caricias del aire y los besos del sol; lloran los abismos con borbotones de lágrimas que caen en enormes cataratas sobre el pecho de la madre tierra. Misterioso conjunto de cantos, risas y lloros, que hacen de la "Pedreñera", el lugar más bello que seres humanos hayan podido ver en sus correrías por el mundo.

¡Mirad de abajo arriba! Por doquier las enormes piedras de granito engarzadas unas a otras con esa argamasa que la misma naturaleza creó para edificar tan enormes muros, parece que se desprendan para caer con estrépito al fondo del barranco. Revestidas de esmeralda, muestran el encanto de su prodigiosa vitalidad, pues de ellas penden la hiedra y la madre-selva como cubertores y gallardetes puestos sobre el alfeizar de ventanales en día de fiesta. Las aguas que brotan de un centenar de surtidores son como diamantes engarzados sobre enormes tapices colgantes. Los tonos de luz y de color que varían según los da el sol, dan a la "Pedreñera", tonal-

dades de exótica y salvaje belleza, solo conocida en los países orientales y que por nadie podría ser cantados si no es por Ferrand... si este cantor de lo sobrenatural hubiera visitado... Y allá en todo este conjunto de maravillas la ermita de San Antonio, en la belgada de cal, se divisa como un juguete japonés, con su cúpula abierta y recogiendo sobre sus tejados todos los colores que le permiten con sus reflejos los arroyos y luminosos horizontes que manan estas bravas serranías castellonenses.

Si siguiendo el curso del Barranco a derecha e izquierda existen maravillosas cuevas, en las que en bóvedas penden fantásticas y singulares estalactitas, que a fuerza de siglos se han formado de las concreciones calcáreas, al filtrarse las aguas por las grietas, como en algunas puede verse, estalactitas, tapizando sus suelos con mil dibujos de maravillosas y desiguales líneas de policromado.

Como estampas de Gustavo Durré, podemos admirar, casi al fondo del abismo, un molino que parece colgar sobre una de las rocas del arroyo madre entre el prodigio de la colosal vegetación que cubre la rocosidad de las redes hechas por la propia naturaleza con esa pasmódica naturalidad, arte y belleza, con que Natura sabe hacerlo y junto al molino, la balsa que lo circunda como un espejo de hadas, en la que se retrata el paisaje...

¡Y qué diremos de este sublime lugar visto desde lo alto de la "Pedreñera"! No hay palabras para explicarlo. La impresión nutre nuestros ojos, la emoción embota nuestros sentidos y la imaginación se nubla ante tanta grandeza sobrenatural. Es más para verlo que para contarlo. Yo invito al lector a que vaya a Lucena del Cid, desde lo alto de la peña de la "Pedreñera", en la que se halla la ermita de San Antonio, dirija su mirada hacia el fondo del barranco de "Sapena". Allí verá un conjunto de parajes maravillosos; ver lo que no vio nunca; lo que no en todas partes puede encontrarse; lo que podría servirnos de orgullo a los castellonenses, si supiéramos apreciar cuanto de bueno, de notable y excelente poseemos en nuestra provincia como atracción del turismo; verán algo sublime y divino... Y si no es así, ¡qué Dios me castigue, cortándome la mano derecha con la que escribo estas verdades, que tan placidamente me hicieron soñar, ante los parajes risueños de la villa lucenense!

EMILIO JUAN FAVIERES.
En el próximo: "Les Rambles".

viajeros y del conductor del coche, aquellos dando ánimos y el chófer con su pericia, se ha evitado una verdadera catástrofe, pues no menos hubiera sido esa serenidad y esa pericia.

Intento de robo
Ayer a la una de la tarde unos desconocidos violentaron las puertas de los pisos que habitan en la calle de González Cherna don Ricardo Caro y sastre señor Beltrán, pero apercibida una vecina de la manijera de los "cacos", dió la voz de alarma, desapareciendo aquellos por el terrado, sin lograr su objetivo.

Audiencia
FINAL DEL JUICIO DEL SABADO
A las siete de la tarde terminó la prueba testifical, informando a continuación las acusaciones.

Accidente automovilista
El autobús de la Compañía Lascorte S. L., que sale de Monófar a las siete y media de la mañana, al llegar hoy al límite del término de Nules en la carretera de este pueblo a Burriana, ha sufrido la rotura de la dirección, saliendo de la carretera dando la vuelta completa.

Asociación Castellonense de Caridad
COMIDA DE AYER
Arroz con carne

Asociación Castellonense de Caridad
COMIDA DE AYER
Arroz con carne

Asociación Castellonense de Caridad
COMIDA DE AYER
Arroz con carne

Asociación Castellonense de Caridad
COMIDA DE AYER
Arroz con carne

Asociación Castellonense de Caridad
COMIDA DE AYER
Arroz con carne

Bañistas
Gran novedad 1935.
Aéro-Flotadores Firestone Hispánica.
Precios reclamo.
Garage Castellón: Herrero, 28.

AMA DE LECHE
Se ofrece para estar en la casa de los padres.
Razón: Calle S. Pedro, 17.

ANECDOTARIO

Al vuelo

Diálogo cazado la vuelo en una aristocrática fiesta:
Ella.—Sé nadar, juego al tenis y al golf; practico la equitación, conduzo a 120 por hora y ballo maravillosamente bien.
El.—Sé coser un botón, hacer un nuevo frito, hacerme la cama...
Ella.—Nada. Nos podemos casar. Formaremos un hogar ideal.

Una mejora importante

Ayer se inauguró el teléfono interurbano en Alcora, Figueras y Lucena

Estos tres pueblos cuentan desde ayer con el importante servicio de la comunicación telefónica interurbana, tanto tiempo anhelada y que tantos beneficios a de reportar a los intereses del comercio y de la industria.

El acto inaugural en cada uno de los referidos pueblos, se celebró dentro de una encantadora sencillez, sin recepciones aparatosas, sin discursos ampulosos, pero enmarcado por el entusiasmo y gratitud de los vecindarios, que exteriorizaban su contento y gratitud con efusivas y expresivas demostraciones.

LLEGADA DEL SUBSECRETARIO DE COMUNICACIONES

Poco antes de las diez de la mañana, llegó a Castellón, el joven Subsecretario de Comunicaciones señor Bosch Marin, para ostentar la representación del ministro en la inauguración del teléfono en Alcora, Figueras y Lucena, pues el señor Lucía que tenía anunciado su viaje, se quedó en Valencia retenido por imprevistas obligaciones del momento.

acompañaban al señor Bosch Marin, el diputado a Cortes por esta provincia don Ignacio Villalonga, el secretario particular del Ministerio de Comunicaciones señor Albert y el redactor de "Dia-

Materiales Hidráulicos Griffi, S. A.

Fábrica de Cementos Bancos.—Villanueva y Géitu (B. reclona)

Portland Blanco Griffi Pavimentos, Estucos y Piedra Artificial.

Griffi Blanco Natural El mejor cemento blanco para la fabricación de Mosaicos Hidráulicos.

Portland Griffi Blanco Especial El mejor cemento para la construcción en sus empleos de Morteros y hormigones.

Cemento impermeable Montcadi Resuelve definitivamente los problemas de humedad, aplicado en pintura o en mortero impermeable, según casos.

Montcadi Nieve es el producto de verdaderos resultados positivos aplicado como pintura decorativa y en arrugados de estilo moderno de cualquier color y relieve.

DEPOSITO Y AGENTE DE VENTAS:

SEVERINO DOLS

CALLE DE FELIX BREVA, 11 TELEFONO 82-X CASTELLON

POR TELEGRAFO TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

Madrid registró la máxima temperatura del año

Puerta de Hierro fue testigo el domingo, como otras salidas de Madrid del exodo de los madrileños a orillas del Manzanares y a la Sierra.

La fiesta nacional del Perú en Madrid

Con motivo de celebrarse el domingo el aniversario nacional de la República del Perú, el representante de este país en Madrid, don Juan de Osmá, recibió a gran número de connacionales, que le cumplimentaron.

Martínez Barrio marcha a Valencia y antes hace manifestaciones

Al caer la tarde del domingo, salió en automóvil con dirección a Valencia el ex presidente del Consejo de Ministros, jefe del Partido de Unión Republicana, don Diego Martínez Barrio.

En Gobernación LOS ACTOS CELEBRADOS AYER EN ESPAÑA

Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Portela Valladares, les hizo entrega del índice de los actos políticos celebrados ayer en España, cuyo detalle es el siguiente:

Precios Huracán: Calzado caballero desde 8 50 pt Zapato señora desde 6 50 ptas Zapatos niños desde 2 00 ptas

SEGGARRA, etcétera, etcétera

acuerdo en los puntos y soluciones que han de abarcar el pacto de los partidos de izquierda en cada uno de los problemas que en él se van a afrontar.

Dentro de poco regresaré a Madrid, para leer definitivamente el documento que suscribiré con los señores Azaña y Sánchez Román. Aún no está concluido.

Respecto a elecciones no creo que las haya y menos las que el gobierno quiere, mientras no se ensaye y practique una política de pacificación.

SEGGARRA con sus precios Huracán arrasa todas las ofertas de calzado

El veraneo de los ministros

Es cosa decidida la marcha a Mondariz, del ministro de la Gobernación señor Portela Valladares. Permanecerá sometido a una cura de aguas algunos días.

En Gobernación LOS ACTOS CELEBRADOS AYER EN ESPAÑA

Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Portela Valladares, les hizo entrega del índice de los actos políticos celebrados ayer en España, cuyo detalle es el siguiente:

Precios Huracán: Calzado caballero desde 8 50 pt Zapato señora desde 6 50 ptas Zapatos niños desde 2 00 ptas

SEGGARRA, etcétera, etcétera

Coruña.—Estaba anunciado un mitin socialista, que fue suspendido por los propios organizadores.

Lugo.—En Villalba se celebró un mitin de izquierdas, tomando parte como oradores Casares Quiroga, Díaz Villamil y otros. Sin incidentes.

También hubo mitin socialista. Pontevedra.—En Puentareas, mitin de izquierda republicana. El orden fue completo.

Valencia.—Reunión del grupo del Sindicato Libertario para tratar de su Reglamento. Solo asistieron 14 afiliados.

Lo del ferrocarril Ontaneda-Catalayud

ES SOBRESERVIDO EL SUMARIO El sumario instruido con motivo de lo ocurrido en la concesión del ferrocarril Ontaneda-Catalayud, ha terminado con un auto en el que después de varios reelutandos y considerandos, el Tribunal Supremo en pleno, constituido en Sala, acordó sobreeservir provisionalmente, declarando las costas de oficio y dejando sin efecto el procesamiento dictado contra don Alfonso de Borbón, don Fernando de Baviera y don Rafael Benjumea.

El viaje del ministro de Hacienda

Comunican de Alicante que ayer a las doce llegó el ministro de Hacienda a Villena, siendo objeto de un gran recibimiento.

Laserna sufre un accidente automovilista

Ayer en las cercanías de Villarejo, chocó el auto que ocupaba el diestro Victoriano La Serna con otro coche, resultando contusionado algunos individuos de su cuadrilla.

Regreso de Lerroux

Esta mañana ha regresado de su finca de San Rafael el jefe del Gobierno.

De provincias Sevilla

MITIN COMUNISTA EN SEVILLA En el Monumental Cinema, se celebró un mitin comunista, asistiendo bastante público. Hablaron Eladio García, Roque García, Juan Reina, Manuel Morillo y Francisco Galán. Presidió el señor Castelló y comenzó el acto, leyéndose numerosas adhesiones.

Santander

INAUGURACION DE UN FERIA DE MUESTRAS La mañana de ayer fue muy animada en Santander, con motivo de la inauguración de la Feria de Muestras.

de cuantas conquistas ha logrado el proletariado.

Francisco Galán, hermano del capitán, se ocupó de los sucesos de Octubre, especialmente en Asturias y atacó duramente al ministro de la Guerra.

Terminó diciendo que el poder del rey, ha sido substituido en España por la figura de Alcalá Zamora.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Vigo VISITA DE INSPECCION

Hoy lunes se espera llegue procedente de Madrid, el director general de primera enseñanza don Rafael González Cobos.

ANTE EL MITIN RADICAL DE PONTEVEDRA

Con motivo del gran acto radical que se organiza en Pontevedra para el próximo día 4, en el que tomará parte el jefe del Gobierno, reina extraordinaria animación.

ENTREGA DE UNA BANDERA

En la finca de la Pastora, se celebró el domingo por la mañana el acto de la entrega oficial de la bandera a los Exploradores vigeeses.

MUJER MUERTA EN ATROPELLAMIENTO

Un autobús atropelló el domingo por la mañana a Carmen Fernández y a Juan López. Conducidos a la Casa de Socorro se les apreciaron gravísimas heridas.

Santander

INAUGURACION DE UN FERIA DE MUESTRAS La mañana de ayer fue muy animada en Santander, con motivo de la inauguración de la Feria de Muestras.

El señor Rocha llegó a las once de la mañana en automóvil, procedente de Madrid.

Para recibir al señor Rocha, salieron hasta Ontaneda, el señor Benzo, el gobernador civil señor Bilarde, los diputados a Cortes señores Fernández Rosa y Viga Iglesias y otras personalidades.

Antes de proceder a su inauguración oficial, el señor Rocha pasó revista al piquete de honor, que hacía la guardia con bandera y música.

El señor Rocha, siempre acompañado de las personas citadas, visitó numerosos pabellones, elogiándolos.

De Barcelona

CONTINUAN LAS DETENCIONES DE EXTRANJEROS INDESEABLES, EN BARCELONA. La brigada de policía dedicada a la detención de extranjeros considerados como indeseables, ha practicado nuevas diligencias.

También ha sido detenido otro extranjero llamado Camafeski. Este individuo llevaba en un brazo un tatuaje que hablaba de Al Capone y se sospecha que ha ya pertenecido a la banda del tristemente célebre "gangster".

A las seis y media de la mañana del sábado los procesados y "El Maño" emprendieron el camino hacia Moncada, donde está instalada la fábrica.

En sus conclusiones el fiscal solicita la pena de cuatro meses por intento de robo y de ocho años por tenencia de armas.

La sentencia está de acuerdo con la petición fiscal.

BARRIOBERO Y PESTAÑA CELEBRAN UNA CONFERENCIA

A las cinco de la tarde han celebrado una conferencia el señor Barriobero y el líder sindicalista Pestaña, para decidir la actuación política conjunta de las fuerzas sindicales y de izquierda.

Las corridas de ayer

Con un lleno completo se celebró la anunciada novillada, lidiando reses de Pérez de la Concha, que resultaron de una gran mansedumbre.

De Barcelona

CONTINUAN LAS DETENCIONES DE EXTRANJEROS INDESEABLES, EN BARCELONA. La brigada de policía dedicada a la detención de extranjeros considerados como indeseables, ha practicado nuevas diligencias.

También ha sido detenido otro extranjero llamado Camafeski. Este individuo llevaba en un brazo un tatuaje que hablaba de Al Capone y se sospecha que ha ya pertenecido a la banda del tristemente célebre "gangster".

mejor. Ovacionándole el público. Rafaelillo cargó con el peor lote. Dos toros mansos y sin estilo. Fué ovacionado con el capote y muleta. Mató pronto y bien.

SANTANDER Toros de Pallarés y Terrones, mansos.

muleta emocionantes, que le valieron Armillita, superior. Cortó una oreja.

El Soldado, aceptable. Jaime Noain, superiorísimo en el primero y muy bien en el segundo, logrando dos faenas de muletas emocionantes, que le valieron ovaciones y música.

SAN SEBASTIAN Ganado de Guadalets, manso. Manolo Bienvenida, voluntarioso.

La Serna, mal. Garza, bien. Fué ovacionado en los dos toros.

Los valores extranjeros

Table with exchange rates for various currencies: Francos, Libras, Francos Suizos, Liras, Dollars, Francos Belgas, Florines, Reichsmark, Coronas Checas.

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

Se alquila o vende

un buen maset cerca de la capital. Razón en esta Administración.



A los enfermos del estómago e intestinos les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Plaza de Toros de Valencia Grand s corridas de feria Para mañana día 30.—Seis toros de Pablo Romero, p ra Martínez - Barrera - Ortega

Unicamente obtendrá buenas fotos

Haciendo sus encargos en el laboratorio fotográfico

CASA CARO RAPIDEZ

OPTICA :: RELOJERIA :: RADIO DISCOS :: GRAMOFONOS G. Chermá, 36 CASTELLON : Teléfono 176 :

¡ATENCIÓN!



EN GRAMOLAS Y DISCOS ENCONTRA USTED, SIEMPRE TODAS LAS NOVEDADES - REGAL - PARLOPHON - ODEON Y LA VOZ DE SU AMO APROVECHE ESTA OFERTA: EN EL PRECIO DE LOS GRAMOFONOS. REGALO 5 DISCOS RADIO FOLCH

### AVISO

DON TOMAS RIPOLLES PASCUAL  
Presidente del Sindicato de Policía Rural de esta Capital.

HAGO SABER: Que por acuerdo de esta Corporación de 5 del corriente se abre el cobro voluntario del segundo semestre de los repartos de este año por GUARDERIA, CAMINOS y ACEQUIAS de la marjaleria, hasta el día 30 de Septiembre próximo.

Se intentará el cobro a domicilio y se efectuará en las Oficinas, Avenida Virgen de Liddón, de 9 a 13 y también los diez primeros días de las 16 a las 18.

Trascurrido dicho mes de Septiembre, los que no hubiesen pagado las cuotas señaladas en cualquier de los tres repartos, incurrirá en el apremio del 10 por 100 de las mismas sin más notificación ni requerimiento, si pagaren del 11 al 20 inclusive de Octubre próximo, elevándose el apremio automáticamente al 20 por 100 el 21 de dicho mes.

Castellón 22 Julio de 1935.

TOMAS RIPOLLES.  
El Secretario,  
ALFONSO GIL MATIES.

## DEPORTES

### NATACION

En el Club Náutico de nuestra ciudad, tuvo lugar el pasado domingo una importante prueba de natación entre los elementos del mismo.

Esta prueba segunda de la serie que ha organizado la Junta Deportiva de dicha Sociedad, en vista a los próximos Campeonatos Regionales para seleccionar sus nadadores, se ha visto muy concurrida.

La organización de la misma estuvo a cargo del conocido "spórtman" Alvaro Nebot, alma de esta clase de pruebas en la que puso todo su empeño para que resultase brillante.

En resumen un éxito más del Club Náutico de Castellón.

#### RESULTADOS TECNICOS

400 metros libres.  
1.—Alvaro Marco, 7 minutos, 4 segundos, 2/5.

2.—Andrés Armelles, 7-45-3/5.  
3.—Ramón Piñón.  
4.—Vicente Fajardo.

800 metros libres:  
1.—Rafael Ballester, 12-15.  
2.—José Pons, 14 minutos.

3.—Ramón Aledo, 14-47-1/5.  
4.—J. Bautista Sabater, 14-50.  
5.—José Martí.

200 metros braza:  
1.—Julian Gonel, 3-4-2/5.  
2.—Salvador Vidal, 3-59.  
3.—Ricardo Lafuente, 4-50.  
4.—Victorino Aparici.

50 metros infantiles:  
1.—José Vidó, 40 segundos.  
2.—Tomás Amat, 45.  
3.—Victor Ordóñez, 45-2/5.

Actuaron de cronometradores los señores Francisco Pablo, Vicente Salvatierra y Nazario Sanchó.

### CICLISMO

Final de la Vuelta a Francia

RC MAIN MAES VENCEDOR

Horas antes de la prevista para la llegada de los corredores a la meta, el velódromo del Parque de los Principes, ofrece un espectáculo fantástico. Más de 45.000 personas, se estacionan en el lugar para esperar a los ases de la ruta. Fotógrafos, periodistas, innumerables reporteros cinematográficos, gran cantidad de mujeres; y en los alrededores, verdaderas plagas de espectadores que esperan también la salida de los vencedores de la gran carrera.

Por el túnel que da entrada al

**Rocalla S.A. BARCELONA**  
SUCURSAL DE CASTELLÓN

EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS, DEPOSITOS, CANALES, DEPOSITOS PARA WATERS, BOVEDILLAS, REDES ESTUDIOS, 14 Y CANUDA 2

TELEFONO 20768 Tel. 90

velódromo, aparece inesperadamente el maillot amarillo. La sorpresa es fantástica y el público que había enmudecido durante aquellos momentos rompió en una unánime y estruendosa ovación, para premiar al formidable corredor belga que tan notable triunfo ha conseguido en esta vuelta.

En la meta esperaban los padres de Romain Maes, que habían agudido desde Bélgica, para abrazar a su hijo a la llegada. Después de pisar la cinta de la meta el vencedor de la carrera y al apearse de su bicicleta, fué materialmente estrujado por el muchedumbre que pretendía llevarle en hombros por el velódromo. La fuerza pública tuvo que intervenir para desalojar la meta de público. Romain Maes, esquivando las máquinas fotográficas y los flashes de sus admiradores, llegó hasta sus padres, que le abrazaron enternecidos.

El público aplaudía estruendosamente mientras se desarrollaba esta escena pintoresca a la par que emocionante. Durante bastante tiempo no cesaron las ovaciones y en gran sector del público las lágrimas.

Después de la última etapa la clasificación general es la siguiente:

- 1.—Romain Maes.
- 2.—Morell.
- 3.—Vervaecke.
- 4.—S. Maes.
- 5.—Lowie.
- 6.—Speicher.
- 7.—Archambaud.
- 8.—Vietto.
- 9.—Rouzzi.
- 10.—Tierbach.
- 11.—Benoit Faure.
- 12.—Pelissier.

### ¿QUERERIS LA SALUD?



Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos son garantía segura de la eficacia del FERRO-QUINA "BISLERI" contra Clorosis, Anemias, Astenias, Grippe y para convalescentes, débiles, agotados.

De venta en todas las farmacias.

### Sucesos

#### CASTELLÓN

##### DETENCION DE UNA GITANA

En virtud de denuncia de Vicent Seguer Yerbes, ha sido detenida por el sargento comandante de puesto don José Sánchez Herrero, cabo Luis Ferreres Segarra y corneta Eustaquio Méndez Ibáñez, la que dijo llamarse Consuelo Leaje Teloms, de 48 años de edad, gitana domiciliada en la calle Cronista Rocafort, 38, de esta capital.

Dicha Consuelo con el pretexto de curar a un hijo de la denunciante que se encuentra enfermo de gravedad, sorprendió la buena fé de ésta y atribuyéndose el poder de curar, recibió de ella, la cantidad de 50650 pesetas pero el enfermo no ha experimentado mejoría alguna.

#### CASTELLÓN

##### DETENCION

Por una pareja de la guardia civil ha sido detenido Enrique Verdú Comejero, de 20 años de edad, de Caudete (Albacete), soltero, mecánico y sin domicilio, cuyo individuo venia perseguido por el Interventor del tren correo número 721, por viajar sin billete.

#### SANTA MACDALENA

##### HERIDO

En ocasión de celebrarse en esta localidad una corrida de becerros, durante la lidia del cuarto, fué alcanzado el espontáneo Lorenzo Sala Nadal de 44 años de edad soltero, de Tabernes de Valldigna (Valencia), habiéndole producido una herida en el pecho de pronóstico reservado.

### Día Civil

#### NACIMIENTOS

- Miguel Belenguer Benet, Roger de Lauria, 2.  
Enrique Alicart Beltrán, Enseñanza, 9.  
Carmen Rodríguez Herrera, Hospital.

#### DEFUNCIONES

- Amparo Prades Marzá, 4 meses Progreso, 18.  
Francisco López Menase, 22 años, Diagonal, 128.

#### MATIMONIOS

Ninguno.

### Día Religioso

#### SANTOS DE MARANA

Santos Abdón, Senén, Rufino, Máxima, Donatila, Segunda, vírgenes, Julita, mártires; Urso, obispo.

Oficio y Misa: Infraoctava de Santiago Apóstol. Semidoble, rojo. Misa de la fiesta. Conmemoración de Santos Abdón y Senén, tercera de la Virgen, Credo, Prefacio de Apóstoles.

**PIES**

HINCHADOS, ARDIENTES, CANSADOS, SUDADOS, REMOJADOS, DOLORIDOS, SI PADRECEIS CALLOS, DUREZAS, CRISTAS, AMPOLLAS, SARABONES, CONTUSIONES.

¡ESTREÑIDOS!

Medicación vegetal para combatir el estreñimiento

Colago Mayan

PASTILLAS

De venta en todas las farmacias

Representante exclusivo para Levante: Telef. Gil Vall de Uxó

## Compañía Valenciana de Cementos Portland S. A.

Fábricas en Buñol y San Vicente de Raspeig.  
Producción anual: 200.000 toneladas

Supercemento Portland RIGAS	Cemento natural FERM
Portland RAFF	Cal hidráulica FERM
Cemento Puzolámico PUZO RAFF	Cementos blancos RIGAS

**NATURAL. PORTLAND.** Apto para la fabricación del baldaño hidráulico de excelente calidad, con gran resistencia al desgaste, no cuartándose las baldosas expuestas a la intemperie.

Supercemento para la elaboración de piedra artificial, estucos y pavimentos continuos.

Depósitos de ventas  
José Caballer, Costa, 5; Cooperativa de Materiales, Calle Herrero y Avelino Gil, calle Lucena, 9

Delegación provincial de ventas Adolfo Vedri Piny Margall, 8. Tel. 223. Castellón.

### Hamaca patente 89.533

Fabricación de hamacas de todas clases. Camas de campaña, sillas, sillones, mesas y toda clase de artículos de sport. Plegables para campo y playa. Hamacas desde 5'50 pesetas. Hamacas de lona para pinadas, las de más duración y prácticas.

FABRICACION ESPECIAL DE SOMBRILLAS, PARASOLES, CASSETAS y todos cuantos artículos se deseen para playa y campo. SOMBRILLAS de 1'60 metros de diámetro, a 20 pesetas, y de dos metros de diámetro, a 30 PESETAS. Escaleras de madera de haya, las más sólidas, a 1'60 pesetas el peldaño.

NOTA.—Mis hamacas, patente número 89.533, llevan el sello de garantía y respondo de la solidez de las mismas, pues se componen gratis en la fábrica todo defecto de fabricación. Rehusad todas las hamacas que no lleven el sello de garantía, pues son falsificadas.

Banquitos plegables, a 250 pesetas cada uno.

**MANUEL MUÑOZ**  
Fábrica: CALLE DE CADIZ, 40 VALENCIA

**Philco**

más amistades y mejores desde que

tenemos un **PHILCO!**

Distribuidor para Castellón y su provincia

**CENTRAL RADIO**  
Asensi, 18 Castellón

Venta de accesorios, instalaciones y reparaciones eléctricas y de radió, garantizadas

**CENTRAL RADIO Asensi, 18**

## AVISO

Acaba de aparecer en la «Gaceta» una disposición inter-salud para aquellos que deseen ocupar una plaza vacante con oposición de Vigilantes Conductores de granta clase, con el haber de 3.000 pesetas anuales y 500 de indemnización por servicio.

Informes, documentación y demás trámites en Agencia de Negocios **LOACES**  
Director: Modesto Juan Regis  
Caja, 11-2.º.- Castellón

## GRAN HOTEL Fuente En-Segures

Dirigido por Francisco Salazar

Nuevo Salón-Comedor y cocina excelente.  
Aumento de habitaciones con el mejor confort, dotadas de agua corriente, fría y caliente.  
Salón de recreo, magnífica terraza, oratorio, cuartos de baño, peluquerías de señoras y caballeros.  
Teléfono para conferencias desde el Hotel.  
Auto-turismo, abonando una peseta por kilómetro con derecho a cinco plazas.  
PEN-ION COMPLETA, incluido desayuno, de 12'50 a 18'50 pesetas.  
Este Hotel tiene establecida una tarifa especial para los señores médicos y familias, los choferes y servidumbre de los señores «güites».  
Para familias, precios convenientes.

DETALLES Y CORRESPONDENCIA  
Durante la temporada en la Administración del Hotel.

## Veraneantes

15 con las 30 pesetas, más el 10 por 100 de propinas incluidas

Restaurant **MEDITERRANEA**  
Asensi, 11-13  
Teléfono 432

Zaragoza, 24 y 26  
Teléfono 372  
CASTELLÓN

## S A I C

A. Valenzuela, 5 al 25  
Teléfono 337  
CASTELLÓN

Sociedad Anónima de Industria y Comercio

Fabricación de Motores Diesel de inyección directa y arranque en frío y de aceite pesado. Los fabricamos fijos y locomobiles para toda clase de industrias y transportes con patente número 155069

Fundición en general y Talleres de Cerrajería artística  
Impartición de maquinaria de garantías y procedencias  
Hierros, aceros, plomos, carbones

Depositorios del insecticida AMINAVA para pulverizar naranjas, el insustituible para combatir con eficacia la «cerceta», «negrita» y «pell-orig». El más económico del mercado y el de mejores resultados

Ferretería, loza, cristall, porcelana y objetos para regalos  
Material eléctrico en toda su extensión

Visite nuestra casa de la calle de Zaragoza números 24 y 26